

2016年3月5日 星期六

丙申年正月廿七

总第1345期

新闻热线:13626228862

ShuangXinYanDu News



## 凝聚“慈母”爱 温暖“儿女”心

——盐都区开展“爱心妈妈”关爱困境儿童行动纪实

本报记者 陶根阳

世界之大，语言各异，唯有“妈妈”的发音基本一样；经典歌谣，广为传唱，缘何《世上只有妈妈好》最打动人心？因为，妈妈爱孩子，天经地义，忘我无私。母亲们为了自己的孩子，会毫不犹豫地献出一切，甚至献出生命。

在盐都，却有这样一群“妈妈”，她们不分血缘、超越亲情，以涓涓细流般的关爱与呵护，滋润着留守、孤独等困境儿童的心灵，努力付出，倾心浇灌，人们亲切地称其为“爱心妈妈”。

近年来，区妇联主动回应群众和社会的热切期盼，以“关爱留守儿童”为主线，以爱心为纽带，以妇联组织架构为体系，以志愿者、家庭、团队、组织为依托，动员社会力量，凝聚“慈母”爱心，全方位开展关爱困境儿童行动，让困境儿童心有人爱、身有人护、难有人帮。据统计，全区共有留守流动等困境儿童8632人，其中已登记的达1338人。至目前，全区共招募“爱心妈妈”1852人，仅2015年就新增“爱心妈妈”306人。

### 构建关爱网络，形成“难有人帮”有效机制

“关爱困境儿童这一特殊群体，是各级妇联组织的一项重点工作。我们倡导‘不让母爱缺席’，搭建困境儿童心有人爱的平台，招募大批‘爱心妈妈’，就是为了让这群孩子在学习、生活上得到帮助，用母爱关注、真情慰藉滋润他们的心灵，让他们健康、快乐成长。”说起关爱困境儿童的事，区妇联主席程雅感慨良多。

随着市场经济的发展和城镇建设步伐的加快，农村劳动力大量转移，留守儿童问题日益突出。区妇联的同志在深入基层摸底调查中发现：这一特殊群体因长期与父母分离，或多或少地存在着家教缺失、亲情缺失、交流缺少、监护缺乏等问题。“母行千里儿发愁”，不单让在外打工的妇女无法安心，也给享受不到父母温暖、疼爱和呵护的孩子带来了心灵伤痛和莫名烦恼。与此同时，她们还深切体会到，做好关爱留守儿童工作，还需要全社会的合力推进。这是一项系统工程，必须加强领导，齐抓共管，紧密配合，共同努力。

2015年初，在区委、区政府的关心、支持下，区妇联出台了《关于关爱留守流动等困境儿童的活动方案》，向全区印发了《“凝聚爱心·温暖童心”招募爱心妈妈倡议书》，关爱留守儿童的脚步，在盐都城乡大地踏响了铿锵的音符。紧接着，区妇联乘势而上，充分利用妇联组织网络健全、联系广泛的优势，组织动员社会各方力量参与其中，一着不让地抓好组织、阵地、队伍建设以及社会宣传、建档立案等基础性工作。至目前，全区已依托家长学校，培植创建了13所留守儿童示范家长学校；以“爱心妈妈”为主体，组建了185支关爱农村留守儿童志愿者队伍，齐心协力

力服务全区留守儿童。

区妇联坚持将强化部门配合、实施通力合作，当作开展关爱留守流动等困境儿童行动的关键举措来抓。经过不懈努力，全区已基本建成“三大关爱网络”。即以父母亲属为主体的家庭监护网络，以各级妇女组织为主体的组织管理网络，以巾帼助困助学志愿者为主体的社会呵护网络，初步形成了以“难有人帮”为基础的开展关爱困境儿童行动的有效机制。

### 紧扣工作重点，扩大“心有人爱”实际效应

为了精确关注困境儿童，全区妇联系统从准确把握困境儿童的实际状况入手，深入开展地毯式的调查摸底，全方位了解困境儿童的生活、心理、安全、健康状况和成长需求。在此基础上，登记造册，建立和完善困境儿童的档案资料。

(下转第四版)



## 省水利厅领导来我区调研

吴晓丹吴本辉顾其斌陪同

本报讯(记者 丁晓岚)3月3日，省水利厅副厅长叶健来我区，调研农村水利建设管理及农田水利改革等工作。副市长吴晓丹，区委副书记、区长吴本辉，区委副书记、区政协主席顾其斌陪同调研。

叶健一行实地调研了郭猛中干河四泵站小型水利改革、民乐村河道“五位一体”管护、尚庄镇番茄园规模化节水灌溉工程、秦南校圩排涝站工程、龙冈三支河农村河道整治及绿化、龙冈镇港闸站工程等现场。每到一处，叶健都认真听取相关介绍，详细询问具体情况。

叶健要求，盐都区要全面深化改革，立足规划，以治污水、送清水、防涝水的“三水共治”为核心，进一步加强顶层设计和规划引领的作用，理清思路，明确目

标，突出重点，促进盐都水利更好发展。要进一步加强学习研究，及时全面掌握关于水利方面的新政策和新精神，超前谋划水利发展和项目储备，争取更多项目投入，提高盐都的水利建设保障能力。要进一步提高重视新建的校圩排涝站、储港闸站等工程建设和安全工作，把这些民生工程规划好、建设好，争取汛期前投入使用。

吴本辉对省水利厅长期以来给予盐都的关心、支持和帮助表示感谢。他说，省水利厅在水利工程、水利改革等方面对盐都大力支持，有力地促进了我区经济社会的持续快速发展。他希望省水利厅一如既往地关注盐都的发展，给予盐都更多更大的关心和支持。



位于高新区的盐城世钟汽车配件有限公司，是韩国世钟工业株式会社投资的外商独资企业，也是我区招引的第一家外商投资企业。作为亚洲最大的汽车尾气净化器、消音器生产企业，世钟工业株式会社已成为韩国现代集团该种产品的主要供货商，年生产尾气净化器和消音器250万套。2015年，该公司实现开票销售9亿元、入库税金4350万元，亩均产值达2250万元，亩均税收108万元，是高新区投入产出比最高的企业之一。图为该公司生产车间内景。

本报记者 陈雁程 摄

## 全区财税审计统计工作会议召开

吴本辉出席并讲话

本报讯(记者 宋进波)3月3日上午，我区召开财税、审计、统计工作会议，全面总结回顾2015年全区财税、审计、统计工作，部署安排今年的目标任务和重点工作。区委副书记、区长吴本辉出席会议并讲话。区委常委、常务副区长陈志会作主题报告。

2015年，面对错综复杂的宏观经济环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，全区上下坚决贯彻中央和省、市、区委决策部署，紧紧围绕“打造新高地、迈上新台阶”总定位，牢牢把握稳中求进总基调，扎实推进财税征管、融资投资、财务管理、民生保障、小康建设等各项工作，以令人瞩目的业绩为“十二五”完美收官画上了句号。

吴本辉要求，各地、各有关部门要加大税源培植力度，扶持发展实体经济，大力培育总部经济，促进房地产健康发展。要扎实做好投融资工作，拓宽融资渠道，做优融资平台，配强融资队伍。要强化政府债务管控，严格控制债务总量，不断优化债务结构，切实加强债务管理。要积极向上争取支持，提高项目申报质量，加强沟通联系，强化项目后续管理。要规范财政资金监管，严格预算管理，强化财务监管，用好专项资金。

吴本辉强调，做好今年的财税、审计、统计工作，任务艰巨，责任重大。全区上下一定要按照区委、区政府的决策部署，进一步坚定信心、开拓奋进、争先创优，确保全面完成年度各项目标任务，为建设创业开放生态幸福厚德的美丽盐都作出更大贡献。

会上，区财政局、国税局、地税局分别进行了业务培训。会议还通报了2015年对上争取项目资金的考核结果。

## 团区委十六届五次全体(扩大)会议召开

本报讯(记者 宋进波)3月2日下午，共青团盐都区委十六届五次全体(扩大)会议召开。区委常委、组织部长冯明印到会祝贺并讲话。

冯明印充分肯定了全区2015年共青团工作取得的成绩。他希望全区各级团组织，要进一步坚定信念，在引导青年加强思想政治建设上开创新局面。丰富思想内涵，注重引导方式创新，发挥榜样示范作用。要把握形势，在凝聚青年投身美丽盐都建设上寻求新突破。做实创业服务平台，巩固“青”字招牌，强化青少年事务管理。要夯实基础，在加强基层服务型团组织建设上谋划新举措。切实回应青年期待，积极创新工作载体，切实加强团干部队伍建设，团结带领广大团员青年聚焦改革，服务发展，务实创新，奋发有为，不断开创我区共青团工作新局面，为建设创业开放生态幸福厚德的美丽盐都贡献青春力量。

会议听取了团区委工作报告，表彰了2015年度共青团工作先进单位。会上，大冈镇团委、区人社局团委和市一中团委分别作交流发言。



数字报手机版



数字报客户端

## 秦南落实“四统一”举措全力服务春耕备耕



管面积达1.5万亩，服务面积达3万多亩。为了使全社的100多台大型农业机械及时发挥作用，本社组织所有农机手，对大型农机进行了一次出征前的全面检修。

正在忙着给拖拉机上机油的合作社农机手林强告诉记者，大忙就要开始了，作为农机手，首先要抢抓空闲时间保养机器。保养特别要注意的是发动机、变速箱，还有各个零部件，该加油的加油，该更换的更换，要保证机器到田里作业的时候正常运行，这样才能有效提高农机的作业量。

秦南农业生产综合合作社加快农机检修，加快秧池整理，是该镇加快春耕备耕亮点的亮点之一。春节过后，该镇针对自身是农业大镇的实际，超前谋划全镇农业生产和春耕备耕。为了使新品种、新技术得到及时推广应用，该镇先后举办了10多期农业技术培训班，近千名村农技员与种粮大户及职业农民参加了培训，同时发放农技简报5000多份，使广大种植户获益匪浅。

亭湖村种粮大户彭扣芳告诉记者，通过参加镇村两

级组织的培训，农户们已经基本懂得了田间三麦怎样管理，备耕的时候用什么农药，用什么种子，用什么化肥。

“为了促进全镇农业生产进度的整体加快，促进良种良法的普遍推广运用，我镇在春耕备耕中实行了四个统一。”镇农业中心主任侍山林接受记者采访时说，“统一了技术培训，统一了优良品种，统一了机械作业，统一了病虫害化学防治。正是这四个方面的统一，才为实现全镇农民增收、农业增效的目标打好坚实的基础。”

侍山林还告诉记者，全镇今年规划的8万亩水稻所需的60万公斤“南粳9108”和“武运粳27”两个水稻新品种种子，已全部从市种子公司集中购买到位；全镇7.5万亩大小麦全部追施了一遍返青肥，并统一进行了化学除草和清沟理墒；所需水稻秧池已深翻施肥一遍，所有田块都进行了测土配方施肥；全镇640多套(套)大型农机已经检修检查完毕，并新购进大型农机具15台(套)，这将有效加快春季农业生产的进度和质量。

## 区政协机关举办月度工作例会

顾其斌主持并讲话

本报讯(陈明)3月2日上午，区委副书记、区政协主席顾其斌主持召开区政协机关月度工作例会。区政协副主席徐守清、单际平、段学标、张荣奎、刘旺军，秘书长邵仁鸿参加会议。

会议传达了学习了区四套班子月度工作例会会议精神，通报了区政协2月份工作完成情况，并对3月份工作作出部署。

顾其斌要求，区政协机关要从严从紧，做好全年各项工作，认真学习贯彻区委全会和区“两会”精神，围绕中心，服务大局，积极履行职能，按照工作要点和年度协商计划，细化具体实施方案，塑创特色，打造亮点。要进一步深入开展调查研究，认真履行参政议政的职能，加强与各板块、部门的联系协作，做好情况调查、考察学习、问题分析和对策研究等具体工作。要扎实做好招商引资工作，牢固树立“招商引资没有局外人，人人有责任，个个有担子”的理念，利用一切资源，广泛搜集信息，及时跟踪洽谈，确保完成全年招商任务。要全面加强自身建设，机关同志要增强大局意识、学习意识、争先意识和自律意识，认真学习贯彻全国“两会”精神，结合中央开展的“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育活动，做到洁身自好、讲纪律、懂规矩，为政协工作增光添彩。

责任编辑:王丹 宗国峰 邮箱:jcydb1@126.com